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e AswypatoAnyia (reminder)
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Baoka Srpata : MeTaoXNUATIOUOC Z
JuotApato Kot I61otNnTeC JUOTAMOTO OTO XWPO Tou Z
E€lowoelc Atadopwv w¢ AOUEC ZUOTNUATWY -
cuoThpata , o ;
 Ixebiaon Wnorakwv Oiktpwyv
Metaoxnuatiopog Fourier

JuoTAHOTA 0TO XWwpPo tou Fourier
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Wnepaxn Erteéepyaoio Znuarog

* Q¢ twpa... (arro HY215)
* >elp€c Fourier:

+ oo
x(t) = z X, eJ?mkfot

k=—oo

* Metaoy. Fourier:
+ 00

X() =j x(t)e 2Tt qt

— 00

* Metaoy. Laplace:
+ oo
X(s) = f x(t)e Stdt

* XA cuotpata:

y(t) = x(t) xh(t) = J+Oox(r)h(t —17)dTt

Y(s) = X(s)H(s)



Wnepaxn Erteéepyaoio Znuarog
|

* Oswpnua Shannon-Nyquist:

AKpPLBAG KaL TEAELOL AVOKATOOKEUT) EVOG GALOTOG CUVEXOUG Xpovou x(t) amo ta
detlyparta tou — MpolmoBeoeLc:

1. To onua cuvexolLg XpOVou va €xel LETAoXNUATIOUO Fourier X (f) tétolo wote:

|X(f)|=0, |f|>fmax

UE frnax TN HEYLOTN KN UNGEVLKOU TTAATOUG CUXVOTNTO TOU CNHOTOG CUVEXOUG XPOVOU

2.  Houyxvotnta dewypatoAndiag f mpemnel va eival (yvnola) peyalvtepn ano tn Suthdoia
HEYLOTN N KNOEVIKOU TAATOUG CUXVOTNTA frnayx

fS‘ > meax

* Houxvotnta fi,, 4 OVopaletal cuxvotnta Nyquist kot n cuxvotnta 2 f,, 4, OVOUAETAL
puOMOC Nyquist

* H dewypatoAnia Tou orpHaTog cUVEXOUC XPOVOU OTO XpOVo dnuLloupyel «avtiypada» tou
daopatog X (f) ava f, Hz oto nedio tng ocuxvotntag



Wnetakr Erteéepyacio Znuatog

XPONOZ ZYXNOTHTA
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Wnepaxn Erteéepyaoio Znuarog

* Oswpnua Shannon-Nyquist:

Mwg ylveTaL N 0vaKOTOOKELUN);

1. NoMamAactaloupe to pacpa X, (f) tou detypatoAnmrnuévou onpartog x(nTy) pe éva
TETPAYWVLKO TtapABupo — i aAAWG, xapnAomnepato diAtpo

Hy,(f) = Tsrect (%)

onA.
Xrec(f) = Xs(f)Hlp(f) = X(f)

WOTE VA OTIOUOVWOEL TO «KEVTPLKO» GACHO Ao T «avTiypada» Tou

2. Hmnpa&n avtn wooduvapei pe moAamAactacpo kabe delypatog x(nTy) tou
SELYUATOANTITNEVOU ONUATOC UE LETATOTILOMEVEG cuvapTh oL sinc(. ) kot aBpolopa
OAWV TwWV TEAeUTALWY

+o00

x(t) = z x(nTs)sinc (t _TnTS>

n=-—oco




Wnetakr Erteéepyacio Znuatog

*  AnAadn:
t
Xrec(t) = x4(t) * sinc <_ )
Ts

= Z x(nT,)6(t — nT) | * sinc (% >

n=-—oo
= t —nT,
—n
= Z x(nTy)sinc <—5)
T
n=—oo

z,(t) = aln ]
a:(rf,i'l)sinc[t —nd, ]
T
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Wnetakr Erteéepyacio Znuatog

ZYXNOTHTA

XPONO3
4 X(f)
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Wnepaxn Erteéepyaoio Znuarog

* Napadeypa:

* 'EOTW TO onpa cuvexoug xpovou x(t) = A cos(2mfyt). AelyATOANTITAOTE TO e CUXVOTNTA
SelypatoAnyiag f; kol Bpeite to onua dlakpitol xpovou x[n].

X4 : A 609C20 S°t> \

t:- V\Ts

+
ne 2

AW P “79){
Ts: ‘E we

> x (uTs) : Acm (Qng,, V\-i—z;') 2> xgw] = A Co>(6n %e:u> =

Y

——

—

S { K Tul - A co>(on\>

N

Aev poEpyovtal GAa Ta
onpata dlakpLtou xpovou
ano detypatoAnyia kamolwv
ONUATWY CUVEYXOUC Xpovou!




Wnepuaxn Erteéepyaoio Snuarog

* >Aua SLtakpLtou xpovou l I

® Ev yevel, unopel va eival pyadiko

x[n] = a[n] +jb[n], j=+-1

= Re{x[n]} + jIm{x[n]}

= |x[n] | ej¢x[n]

* Avamopaotaon HETPoU - paong

|x[n]| = \/Rez{x[n]} + Im?{x[n]}

Im{x[n]}

¢x[n] = tan™! Re{x[n]}

€ (—m, ]



Wnepuaxn Erteéepyaoio Znuarog

* MNeplodika onpata I
A

- Ny -

*‘Eva onua Bewpeital meplodiko av umapxeLl OETIKOC axépmoc@étmoq WOTE

x|n] = x|n + N|

* O ULKPOTEPOC aplOUOC N mou LKOVOTIOLEL TN oXEon auTr ovoualetal mepiodog Tou
OAMATOC.

* Mmnopel kaveig va SeifeL ot av y[n] = x;[n] + x,[n], ue neplédoug Ny, N,, TOTE N
neplodog tou onuatog y[n] eivat

NiN;
N, =
MKA(N,, N,)




Wnepuaxn Erteéepyaoio Znuarog

° Hl!iIOVQ IAcos(wOn)
A
* MepLodLkOTNTA OTO XPOVO I X [
? ? ? S

* Eival kaBe nuitovo meplodiko; (oto ocuvexn xpovo, ntav!) 5 I l l 1 1

*Eotw OtL umapxeL mepiodoc N, tote Oa ikavomolel Tn oxéon

Zx[n] = x[n + N] J
y

—_—

* Apa

Acos(wgn) = Acos(wg(n + N))
A cos(wan) = A cos(won + wogN
\/\(/&2 —\(/'O\.———\(_)__)‘

* [pEMEL va LOYVEL

OnA.

OENOUE TO MIKPOTEPO
N,k € 7 | kmou va diveL aképato
B N!




Wnepuaxn Ereéepyaoio Snuarog

* Huitova

* Napadeiypoata:

3
= ZCOS(—nTl)
4
_ 30
Wo - "




Wnepuaxn Ereéepyaoio Snuarog
|
MiyaBiké exBerikd el "
* Huttova

* MNeplodikotnta otn ocuxvotnta (!!) £
go
* YnievOuuLlon: 2x€oelg tou Euler
e/? = cos(6) + j sin(0)
oy elf eI
cos(0) = Re{e’?} = 5
. el0 —e=J8
sin(0) = Im{e’?} =
©) = m{e?) =
® 210 S1aKPLTO XPOVOo
el(@Woto)n — ojwenjen
°*Av @ = 2mA, A€ Z, 10te \
ej((l)0+(P)n = eij ej(pn ejwon — ejwon (”l”””)

* Apa ta pyadika ekBetikad onporta eivol MANTA replodLkd 0To XwPOo TNE CUXVOTNTOG

le mepiodo (otn ouyvotnta) ion pe 2m!!
* To (6L0 LoYVEL KaL yLa TaL NLITovoeldn onpata (amo tn oxéon tou Euler)!



Wnepuaxn Erteéepyaoio Znuarog
|

* Huitova A Acos(wyn)
* >uvoyn: A
¢
? I I T Y [
0 ‘ >'n
XPONO2 > 2YXNOTHTA
NepLodiko? NepLodika?
E€aptdtal amno 10 w,! Nat, mavrta! (aveéaptnta

arno tn popdn oto xpovo) H
neplodog eival lon pe 2m



Wnepuaxn Ereéepyaoio Snuarog

* Huitova

* AUt N WLoTNTA TNG TEPLOOLKOTNTOC OTN CUXVOTNTA EXEL LEPLKEC EVOLAPEPOUOEC
QAVTL-OLOLOBNTLKEC TIPOEKTAOELC

® Qo TEPLUEVE KOVELC 000 AUEAVETOL N CUXVOTNTA EVOC NULTOVOU, TOCO ypnyopotepa
aUTO va aAAalel/TaAavTwVETaL

* AuTO yvwplloupe armo To cuvexn XpOvo _
Kol arto TNV KoBnuepLvr epmeLlpia pog h / “N /
—_— ra ’a L\
1) Qﬂ 3
* Opwe...

21N 2T
x1|n] = 4 cos =) 2w =73

4mtn 21N
X,|[n] = 4 cos 3 = 4 cos Znn—T

— 4 2N
= 4 cos 3

® OL Suo SLAPOPETIKEC CLUXVOTNTEC IapayouV to oo onuall!
* Apa gv TéAeL eival ibLec!

© Kaevtrnc MNwpyoc, PhD



Wnepuaxn Ereéepyaoio Snuarog

* Huitova @ . 21

e Jto [0,7], n cuyxvotnTa
ToAAvTwong auéavetal 0co

HLEYAAWVEL TO w?<( w\

* X710 ( , N oLUYVOrRTA
TOMAVTIONRUEWSBVETANROO
0 N

) Msva?m‘ K 2R

e JUXVOTNTEC YUPW ATTO TO
w = 0 - YopunA£g

(6)
e JUXVOTNTEC YUPW ATTO TO
w = 1T — VPNAEC




Wnepuaxn Ereéepyaoio Snuarog

* Xpnowua MovtéAa Znuatwyv dtakpltou XpOvou

w (4
® 210 cUVEXA XPOVO, KUPLOPXOUOAV HOVTEAD CNUATWY OTWE N BNUATIKA cuvaptnaon, n

ouvaptnon (katavoun) AéAta, n eKOTIKA pyadiky cuvaptnon, Kat AAAEC.

12

* Ac SOUHE TOLOL ATTO AUTA UTIAPXOUV KOl 0TO SLaKPLTO Xpovo Kal ov/mwc aAlalouv og oxEon Ue
QUTA TIOU EEPOUE

x[n]

—_—

* Juvaptnon AéAta dtakpitoL xpovou I

OpLopoc:

® JUYKPLVETE UE TO CUVEXN XPOVO:

s0={ 5



Wnepuaxn Ereéepyaoio Snuarog

* Xpowa MovtéAa Znpdtwv SLakpLtou Xpovou ] (A (W \

* Bnpoatikn Zuvaptnon dtakpttol xpovou

OpLoUOC:

uln] = { (1):

® JUYKPLVETE LE TO OUVEXN XPOVO:

u(t={ 0, tzO 1

* |510TNTEC: l—\,\ Z — |
uln — 1] ~— A
0
/u[n] 2
k=0
n

vy - u\:vt-a SC‘A’}&%\\A A

+d (-2 [n— k] <5 CuV 18 Tu- 140 Cud [+
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Wnetakn Enteéepyaoio Znuatog

ZNUELWOELS



